

获颁“新加坡企业家奖” 12企业家秉持毅力突破挑战

韩宝镇 报道

hanpt@sph.com.sg

今年迈入第25个年头的“新加坡企业家奖”（Entrepreneur of the Year Award, 简称EYA），年年都有不同甄选标准，企业家无从“备考”，而严苛的要求，更让一些参选的企业家在中途大打退堂鼓。

随着得奖名单昨天出炉，得奖者的坚持得到回报，九人获颁成熟企业家类别奖项，而三人则获得首次推出的年轻企业家奖。所有得奖者将在11月参与最后一轮甄选，总冠军和各类别得主名单在12月4日揭晓。

该奖由新加坡扶轮社与中小型企业协会联办，今年的主题跟“齿轮”相关。主办单位指出，企业家的韧性、毅力和足智多谋等特质如同齿轮，齿轮虽然大小各异，但它们是总体设计的一部分，互相影响；这个特性意味着企业家因此具备应对挑战的能力，并且能够通过“转动齿轮”，获得更大的动力。

承办餐会服务、经历过亚洲金融风暴等多个经济危机的Rasel Catering Singapore私人有限公司，一直以来就不断根据市场情况调整策略，而在该领域中茁壮成长，规模已从成立初期的四人发展到今天的约50名员工。

该公司董事经理陈锦源和创意总监罗佩蓉因此双双获奖，也是众得奖公司当中唯一有两名得主的公司。

推出东西合璧食品概念

两人原本来自保险业，开始时对饮饮食业可说是一窍不通。他们从小规模做起，直到慢慢上手后才扩大规模。

罗佩蓉指出，自1997年成立以来，公司在每三年至六年，就会检讨“齿轮系统”，重新定位。

在2000年，公司推出东西合璧的食品概



餐会服务承办公司Rasel Catering Singapore董事经理陈锦源和创意总监罗佩蓉双双获颁新加坡企业家奖。该公司也是众得奖公司当中唯一有两名得主的公司。（陈斌勤摄）

念，之后公司也多次改革。如今专注于高档餐会服务，为该领域创造新趋势，包括去年在滨海湾花园（Gardens by the Bay）承办千人餐会。

陈锦源表示，公司接下来将进一步扩展业务，包括发出特许经营执照、生产包装食品和提供食品咨询服务等。公司目前的业务在新加坡，但未来将发展到海外，包括南非、上海、北京、马来西亚和缅甸。

除了新加坡企业家奖，两人今年早前也获颁“企业精神奖”。

除了以上两人，其他在成熟企业家类别获奖的七人，来自顺洲五金（Shun Zhou Hardware）、山环建筑（Sunhuan Construction）和泰兴（Tai Hing）等公司。

年轻企业家奖方面，得主之一的恺天集团总裁陈锦龙（37岁）表示，他认为奉行父亲“严以律己，自强不息”的教诲，是自己得奖的主因。

他说自己一天工作18个小时，公司在2008年成立初期只是经营室内设计，如今扩大到橱柜制造、小规模建造和行销业务，市场也跨越到中国和马国。公司初期只有四名员工，目前国内外有100多名员工，本地有七八十人。

华侨银行连续赞助了新加坡企业家奖活动12届。华侨银行企业银行及金融机构部总裁高体良希望得奖者能够好好利用这次得奖带来的新机会，再做冲刺。奖项的其他合作伙伴包括星和、立胜、马爹。

让本地企业闪耀国际

将本土企业成功转变为让人另眼相看的区域与国际业者，三名企业总裁获颁今年的“安永年度企业家奖”（EY Entrepreneur of the Year）。

迅通集团（CWT Limited）总裁吕搏殷、聚焦网络行（Focus Network Agencies）新加坡私人有限公司集团总裁吕立岩和明铸造控股（Mencast Holdings）执行总裁沈询益，分别在物流、零售与消费者产品，以及海事与岸外工程服务的三个类别中得奖。

迅通在小众市场闯出一片天

他们是在六大评选标准，即企业家精神、财务表现、策略方向、对全球的影响、创新，以及个人诚信方面，拥有杰出表现，

三总裁获“安永企业家奖”

从50个提名中脱颖而出。

新加坡安永企业家大奖评审团主席兼创业企业有限公司主席兼执行总裁王玉强指出，吕搏殷的创新货仓方案，促使迅通集团能够在小众市场闯出一片天，业务蒸蒸日上，不必跟大企业直接竞争。

他的多元化业务策略，也使到公司建立了强大的财务状况以及在50个国家拥有业务。

吕立岩雄心万丈的企业家精神，让他建立了糕点王国，公司如今在本地和区域有超过50个店面。他也通过为学生提供学习机会和为慈善活动筹款，来回馈社会。

至于沈询益的远见和大胆策略，也促使公司从经营传统螺旋桨业务的企业，转型为

区域保养、修理和翻修（MRO）的全面方案供应商，并且强劲和可持续地增长。

安永新加坡执行合伙人罗锦伟则指出，三名得奖者是各自领域中，将本土企业成功转变为让人另眼相看的区域与国际业者的行业领袖。

他说：“他们在业务取得成功的当儿，也没有忘记发挥他们的影响力，增进所属的行业和社会，让工作环境变得更好。”

三名得奖者将有一人获颁2013年“新加坡区安永年度企业家奖”。这个奖项花落谁家，11月14日的颁奖宴会上将有分晓。该名得奖者也将代表新加坡，在明年前往蒙地卡罗跟来自50个国家的竞选者，一起争夺“安永全球年度企业家奖”。